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z p r a v o d a j    2/2024

I n f o r m a č n í  b u l l e t i n  o b e c n í h o  ú ř a d u                   

Obec Ptení

Vážení a milí spoluobčané, 
milí přátelé,

je mi velkým potěšením, 
že vás mohu opět oslovit 
v našem Zpravodaji jako váš 
starosta. Díky vaší obrovské 
podpoře se mi daří realizo-
vat cíle, které jsem si na za-
čátku stanovil. Vaše podpora 
je pro mě skutečně zavazující 

a snažím se dělat maximum pro to, abych vaše 
očekávání naplnil.

Blíží se konec roku a s ním nejkrásnější svát-
ky – svátky vánoční. Adventní čas jsme společně 
zahájili 29. listopadu slavnostním rozsvícením 
vánočního stromu na naší návsi. Především na 
tvářích našich nejmenších již bylo vidět radostné 
očekávání a počítání, kolikrát se ještě vyspíme, 
než přijde Ježíšek.

Vánoce jsou skutečně za dveřmi a všichni se 
těšíme především na těch několik dní volna mezi 
Štědrým dnem a koncem roku, které obvykle vy-
užíváme k návštěvám svých příbuzných a blíz-
kých. Určitě také zbyde trocha času na ohlédnutí 
za uplynulým rokem a na bilancování toho, co se 
nám podařilo, případně co se podařilo méně – 
jak v profesním, tak v soukromém životě.

Vánoční atmosféru nám pomůže navodit také ně-
kolik kulturních akcí. Jednou z nich je každoroční vá-
noční besídka naší základní školy, kde máme mož-
nost potěšit se z uměleckých pokroků našich dětí. 
Dále to bude tradiční vánoční zelňačka u betléma 
a silvestrovský pochod, který se letos ponese 
v duchu rozloučení s uplynulým rokem spo-
lečně s občany naší sousední vesnice.

Bilancování uplynulého roku za sebe mohu shr-
nout krátce, ale doufám výstižně: „Byl náročný, 
ale stál za to.“ Více si můžete přečíst v následují-
cích článcích, kde 
se dozvíte, co se 
za uplynulý rok 
podařilo a co nás 
příští rok čeká.

Vážení spolu-
občané, jménem 
svým i jménem 
všech zastupitelů a zaměstnanců obecního úřa-
du vám přeji krásné a příjemné prožití vánočních 
svátků v klidu a spokojenosti, společně s vašimi 
blízkými. Přeji nám všem také radostný a veselý 
Silvestr, úspěšné vykročení do nového roku a pře-
devším zdravý a přátelský rok 2025.

Pavel Šnajdr, starosta obce Ptení

Úvodní slovo
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Vážení přátelé,	
čas neuvěřitelně rychle 

utíká a my se opět ocitá-
me na prahu Vánoc. Toto 
období v roce má své jedi-
nečné kouzlo – je to čas, 
kdy se setkáváme s rodi-
nou a přáteli, bilancujeme 
uplynulý rok a těšíme se 
na nový začátek.

Podzim roku 2024 byl také přesně v polovi-
ně našeho volebního období, a proto bych rád 
zhodnotil svou dosavadní práci na úřadě. Při-
znám se, že na začátku tohoto roku jsem cítil 
mírnou frustraci. Řada věcí se vlekla, u projek-
tů se objevovaly nečekané překážky a zdržení 
– často ze strany úřadů. Na takové tempo jsem 
nebyl ze soukromé sféry zvyklý a mrzelo mě, 
že některé akce nemohly začít jen kvůli absenci 
potřebného razítka.

Velkou změnu přineslo jaro 2024. Tehdy jsme 
věděli, že je vše připraveno na výběrová říze-
ní na zhotovitele, a mohli jsme spustit hned 
několik dlouho plánovaných projektů, které 
se řešily mnoho měsíců. Mezi nejvýznamnější 
patří velká rekonstrukce sokolovny. Ten-
to projekt považuji trochu za zázrak – téměř 
všichni nás od něj odrazovali a tvrdili, že není 
šance získat dotaci a zahájit stavbu včas. Přesto 
jsme to dokázali!

Mezi dalšími úspěchy bych rád zmínil dlouho-
dobé projekty, jako je například výsadba stro-
mů v rámci různých akcí. K dnešnímu dni jsme ve 
Ptení vysadili přibližně 200 stromů. Dokončili 
jsme také dlouho slibované parkoviště u byto-
vek v Ptenském Dvorku, zrekonstruovali místní 
chodník od zastávky až po konec obce a mnoho 
dalších drobných, ale důležitých zlepšení, která 
zvyšují kvalitu života v naší obci.

Samozřejmě si uvědomuji, že jsou věci, které 
by šlo dělat lépe a rychleji – ať už jde o sekání 
trávy, odhrnutí sněhu z chodníků, nebo dokon-
čení menších staveb, které realizujeme s pomo-
cí našich šikovných zaměstnanců. Věřte však, 
že se snažíme dělat vše, jak nejlépe dokážeme. 
Prosím vás o trpělivost a pochopení pro drob-
né nedostatky, které se vždy snažím po zpětné 
vazbě co nejrychleji napravit.

Chci vám všem srdečně poděkovat za váš čas, 
energii a ochotu podílet se na rozvoji naší obce. 
Ať už jste se zapojili do organizace akcí, 

zvelebování veřejných prostor, nebo jste při-
spěli svými nápady a podněty, vašeho úsilí 
si velmi vážím. Právě díky vám je naše obec 
místem, kde se dobře žije.

Vánoce nám připomínají, že skutečná hod-
nota nespočívá ve věcech, ale ve vztazích, které 
tvoříme. Přeji vám, abyste během těchto svátků 
našli čas na chvíle klidu, zastavení a sdílení ra-
dosti s těmi, na kterých vám nejvíce záleží.

Do roku 2025 vstoupíme s novými plány, o kte-
rých se více dozvíte na následujících stránkách. 
Věřím, že i v příštím roce se budeme společně 
snažit o to, aby naše obec byla ještě příjem-
nějším místem k životu. A pokud máte chuť se 
dozvědět něco nového nebo si přijít popovídat, 
připomínám, že na úřadě pořádáme každý mě-
síc přednášky na zajímavá témata – jste srdeč-
ně zváni!

Dovolte mi tedy na závěr poděkovat za vaši 
přízeň a spolupráci a popřát vám krásné Vánoce 
plné pohody a šťastný nový rok.

Mgr. Martin Horák,
místostarosta obce Ptení

Úvodní slovo
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Dokončili jsme rekonstrukci chodníku v Ptenském 
Dvorku. Chodníky byly u nás dlouhodobě zanedbáva-
né, a proto se snažíme každý rok část z nich opravit.

Rekonstrukce chodníku v Ptenském Dvorku	

Co se podařilo
	

Po dlouhém protahování a potížích se získáním 
stavebního povolení se podařilo tuto stavbu do-
končit. Získaná dotace 600 tisíc korun na akci 
byla jen třešničkou na dortu, doprovázenou 
ušetřenými prostředky díky veřejné soutěži na 
dodavatele stavby.

Výstavba parkoviště před bytovými domy 
v Ptenském Dvorku	

Připomínky, že je třeba zlepšit a zpřehlednit ko-
munikaci, jsme vzali vážně. Snažíme se více komu-
nikovat jak v online prostředí, tak pomocí nových 
letáčků, které budou doplňovat Ptenské zpravodaje.

Nové místo pro výdejní boxy Dohodli jsme se 
se společnos-
tí Zásilkovna na 
přesunu jejího 
výdejního boxu 
na místo s lepší 
dopravní do-
stupností. Zároveň 
jsme zde nechali 

nainstalovat i výdejní box PPL.

Studie veřejného prostranství

Avizovaná a veřejně projednávaná architektonická 
studie je hotová. Můžete se na ni přijít podívat 
na obecní úřad a říct nám svůj názor. Na základě 
této studie bylo možné požádat o dotaci.

Chodník v lokalitě 
Horka

Pasport místních komunikací 
a dopravního značení

Dokončili jsme tento klíčový 
dokument, který je nezbytný 
pro úpravu dopravního zna-
čení a pro snadnější získá-
vání stavebních povolení při 
opravách komunikací.

Nový tepelný zdroj ve školce	

Vítání občánků

I letos jsme přivítali nové 
občánky tradicí, kterou jsme 
zavedli vloni – za každého 
občánka přivítaného ve Pte-
ní a Ptenském Dvorku vysadí 
jeho rodina ovocný strom 
v Aleji života. Strom pak ros-
te a sílí stejně jako občánek. 
Plody stromu slouží celé ko-
munitě. Letos jsme přivítali 
pět dětí ve Ptení a dvě v Ptenském Dvorku, čímž se 
počet vysazených ovocných stromů zvýšil na 24.

Vítání občánků

Komunitní výsadba stromů	

Ideální podzimní podmínky jsme využili a s vaší 
pomocí zasadili všech 52 stromů. Navázali jsme 
tak na 84 stromů vysazených minulý rok. 
Po dobře odvedené práci následovala odměna ve 
formě opékání špekáčků. Výsadba stromů a ob-
nova remízků je pro nás jednou z priorit. Všem, 
kteří přiložili ruku k dílu, moc děkujeme.

Letáček	

Vybavili jsme škol-
ku novým tepel-
ným čerpadlem, 
které bude v kom-
binaci s plánova-
nou fotovoltaickou 
elektrárnou ideál-
ním zdrojem tepla 
pro tuto budovu.

Vybavení JSDH

Jednotku sboru dobrovolných hasičů jsme vybavili 
novými radiostanicemi. Při podzimních povodních 
se ukázalo, jak je důležité mít dobře vybavenou jed-
notku. Také jsme pořídili nové helmy a motorové 
pily. Za perfektně zvládnutou krizovou situaci jim 
za nás patří velké díky.

Obecní úřad informuje
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Co se děje
	
Zateplení a výměna tepelného zdroje 
obecní bytovky	

K dokončení chybí osazení budovy tepelným čer-
padlem a úprava zastaralé elektroinstalace.

Rekonstrukce sokolovny

Rekonstrukce je v plném proudu. Sokolovna má 
novou střechu a nyní se pracuje na novém stropu 
v 1. NP a na úpravě základů budovy.

Pořádání cestovatelských a odborných přednášek

Přednášky zpravidla můžete navštívit v pondělí 
v polovině měsíce od 18:00 na obecním úřadě. 
Ke každé přednášce je vyrobena zvláštní pozvánka.

Výstavba cyklostezky Ptení — Ptenský Dvorek 
navazující úsek na trasu Kostelec na Hané — Konice	

Stavba byla předána a zhotovitel na ní pracuje. 
Vše by mělo být hotovo příští rok na podzim.

Venkovní učebna ZŠ Ptení

Učebna velmi rychle roste a její základní obrysy 
jsou již patrné. Práce budou pokračovat i v zimě, 
aby bylo na jaře vše připraveno a děti se mohly učit 
v nových venkovních prostorách.

Nová autobusová zastávka ve Ptenském Dvorku

Po dokončení oprav chodníku přibude v Ptenském 
Dvorku nová moderní zastávka, která bude splňovat 
nejvyšší standardy kvality a občanských potřeb. 
Zároveň se bude jednat o výrobek místního doda-
vatele.
	Projektová dokumentace veřejného prostranství

Na architektonickou studii navazuje vypracování 
projektové dokumentace k celému projektu. 
O dotaci bylo již požádáno, protože pro další krok 
je hotová dokumentace nezbytná.

Pergola Skládalovo

V areálu mateřské školy pokračuje výstavba 
pergoly, která bude sloužit jako zázemí a stinné 
místo v horkých letních dnech.

Pergola školka

Obecní úřad informuje

Za obecním domem na „Skládalově“ vzniká nová 
pergola. Tato stavba je navržena tak, aby 
poskytovala zázemí pro menší setkání ob-
čanů, rodinné oslavy nebo komunitní aktivity. 
 
Pergola bude vybavena přístřeškem, který 
zajistí ochranu před nepříznivým počasím, 
a zároveň nabídne příjemné prostředí pro 
setkávání pod širým nebem.
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Co je v plánu v nejbližší době
	
Pokračování v budování aleje pomocí 
komunitního sázení

I letos požádáme o dotaci, která umožní další 
vysazování stromů v okolí Ptení. Opět počítáme 
s vaší pomocí formou komunitního vysazování.

Kanalizace v obecní části Holubice

V případě, že se podaří získat dotace, počítáme 
letos s vybudováním této stavby. Konečně tak 
dojde k napojení Holubic na kanalizační síť.

Nadále vytipováváme vhodná místa pro vybudování 
dalších parkovišť. Počítáme s rekonstrukcí parkovi-
ště u pošty, hřbitova a naproti parku. Zkoumáme také 
možnosti vybudování parkovacích míst za školou nebo 
u fotbalového hřiště.

Obnova mobiliáře dětských hřišť

Některé herní prvky potřebují nutnou výměnu. 
S úpravami začneme hned na jaře.

FVE na veřejných budovách	

Podařilo se nám získat dotaci na dvě FVE v celko-
vém výkonu téměř 100 kWp. Jedna bude umístěna 
na střeše školky, druhá u čistírny odpadních vod. 

Momentálně pracujeme na projektové dokumen-
taci k výstavbě a připravujeme soutěž pro výběr 
dodavatele, která by měla proběhnout po novém 
roce.

Vybudování a oprava parkovišť

Co je v dlouhodobém plánu	

Obchvat obce Ptení

Řešení kvality krajských komunikací a intenzity dopra-
vy zůstává naší prioritou. Po volbách došlo k výměně 
vedení kraje, a proto je nutné v jednáních pokračovat.

Výstavba bytů pro seniory 
a startovací byty pro mladé rodiny

Nedostatek bytů pro mladé rodiny i seniory v naší 
obci bereme vážně a s výstavbou počítáme.

Rekonstrukce komunikace Boudy směr Stádlisko

Stavební povolení k této stavbě ještě nebylo vydáno, 
nicméně s realizací by se mohlo začít již v roce 2025.

Obecní úřad informuje

Fotogalerie

obrazem: střípky z posledních měsíců
	

Gulášfest (červenec 2024) Výjezd JSDH během dešťů (13.-15. 9. 2024)

Vítání občánků (říjen 2024)

Zahájení školního roku (září 2024)

Drakiáda a bramboriáda (říjen 2024) Strašidlárna (listopad 2024)
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Vánoční výzdoba už 
na nás doráží ze všech 
stran a reprodukto-
ry nákupních center 
přesvědčují, že „tiše 
a ochotně purpura 
na plotně voní…“. Ze 
sklokeramických nebo 
indukčních sporáků se 

toho ale asi hned tak nedočkáme. Krátké dny, kdy 
ve čtyři odpoledne už musíme doma rozsvítit, nás 
už přece jenom trochu brzdí v rozletu a častěji než 
ještě před pár měsíci si můžeme sednout a zamy-
slet se, co nás to v těch dalších dnech ještě čeká.

Dovede si představit, že ještě zhruba před sto 
lety na venkově zdaleka nebyla elektrická žárovka 
běžnou skutečností a že při blikající petrolejce se 
toho opravdu moc dělat nedalo? Nebyl internet, 
televize a prakticky ani rozhlas. Nezbývalo než 
vyhlížet, až zase sluníčko povyleze výš nad obzor.

Dnes je doba jiná. Plná do noci blikajících svě-
tel, rozzářených výkladů, lesklých a barev-
ných lákadel. A teď před Vánocemi na nás ze 
všech stran o to agresivněji útočí – nezapomeňte 
nakoupit, nezapomeňte nakoupit, nezapomeňte 
nakoupit! A možná právě toto jsou ty chvilky, kdy 
bychom si mohli doma sednout někam do koutku 
a popřemýšlet. 

O čem? Možná o tom, co patří v životě mezi to 
nejcennější. Láska a čas. A myslím, že právě o to 
i naši blízcí od nás nejvíc stojí. Jistě, krásná nová 
hračka rozzáří oči dítěte víc než světýlka na vá-

nočním stromečku, ale ještě krásněji budou zářit 
chvíle, kdy si spolu s ním budeme hrát. A s milým 
partnerským úsměvem a stisknutou dlaní budou 
hezkým dárkem i vlněné ponožky. A možná stej-
ně pěkné chvilky jako v rodinném kruhu pod vá-
nočním stromečkem můžeme zažít už teď, když 
si budeme společně povídat a smát se při louskání 
ořechů nebo úklidu bytu.

Křesťané mají tento čas spojený s očekáváním 
příchodu Spasitele. Božího syna, jehož láska k li-
dem byla tak velká, že kvůli nim obětoval svůj 
život. Dávejme i my právě v tomto čase daleko víc 
najevo svou lásku všem, které máme rádi.

Chtěl bych vám všem i sobě popřát klidné a po-
hodové Vánoce, aby z dárků pod stromečkem pří-
mo vyzařovalo, že jsou od srdce, a aby celé svátky 
(a nejenom ty) byly naplněny rozzářenýma oči-
ma a úsměvy našich blízkých.

A tu purpuru – aroma-
tickou směs voňavého 
koření, bylinek, smol-
ných pilin nebo bůhvíče-
ho – si můžete namíchat 
doma z toho, co najde-
te ve špajzu, sami nebo 
koupit někde v super-
marketu a doma i na tom 
moderním sporáku dát na 
tu nóbl plotýnku do kast-
růlku. Jenom pozor, ať to 
pak nepřipálíte!

Karel Foltin

po roce Vánoce přicházejí...
	

Úvahy a myšlenky

jak se žilo ve ptení před 100 lety	

V Pamětní knize obce Ptení 
zachytil tehdejší řídící učitel 
Štěpán Běhal, jaký byl rok 
1925. Pojďme společně na-
hlédnout do starých časů: 

„Zima roku 1925 byla 
mírná. Sněhu nebylo, až 
teprv koncem března po-
čal padati, ale dlouho ne-
zůstal ležeti. Následkem 

toho polní práce jarní konány byly až v dubnu. 
Tento rok jest památným pro rolnictvo, že nebylo 
možno v čas žní obilí na poli pro neustálé deště ani 
usušit, a tak sváženo mokré do stodol. Kvalita obilí 
byla špatná. 

Podzim roku 1925 byl překrásný, rolníci si pochva-
lovali počasí již při podzimních prácích. Také zima 
toho roku byla velice mírná. V roce 1925 provedla 
obec Ptení nákladnou opravu cest přes ‚Boudy‘ 
a ve ‚Dvoře‘, kdež zřídila široké a důkladné silnice.“ 

Historie naší obce
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Narodili se

duben
Eliška Jančíková
květen
Valerie Nour Katbeh
červenec
Jáchym Porteš
Eliáš Plajner
Ella Hrazdilová
srpen
Emilie Lošťáková
září
Jan Vařeka

Blahopřání

Opustili nás
 
Jana Březíková (74)
Hana Thonová (58)
Josef Růžička (74)
Dana Vysloužilová (49)
Jaroslav Došla (85)
Božena Burešová (71)
Marie Sekaninová (88)
Jarmila Boháčová  (78)
Miroslav Tomíček (79)
Lenka Vilimcová (45)
Josef Strouhal (76)
Marie Růžičková (89)

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA  (prosinec 2023 — listopad 2024)
	

Paní Marta Nebeská (Ptenský 
Dvorek) v září 2024 oslavila 
93 let. Srdečně blahopřejeme!

Kalendář akcí 
	

Vážení manželé Špicerovi,
jménem rodiny, spoluobčanů 
a zastupitelů obce Vám srdečně 
blahopřejeme k Vaší diamantové 
svatbě. Vaše dlouholeté společné 
soužití je inspirací pro nás všech-
ny. Přejeme Vám pevné zdraví, 
radost a pohodu do dalších let.

k diamantové svatbě

Nejstarší občanka obce

24.
prosince

 

Z obecní matriky

tradiční zelňačka

Připravujeme i další akce (např. zájezd na muzikál). 
Všechny podrobnosti budou včas upřesněny. 

Pro více informací sledujte web 
www.pteni.cz a poslouchejte 
místní rozhlas.

Kalendář akcí: 
www.pteni.cz/aktualne/kalendar-akci/

Co nás čeká

31.
prosince silvestrovský Špacír

13.
ledna

Přednáška Peru: Pestrá mozaika hor, 
pouští, pralesů a historie

25.
ledna

10.
února

Myslivecký ples

Přednáška (téma bude upřesněno)

15.
února

Sportovní ples

1.
března

maškarní ostatkový ples
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kalendář svozu odpadů V ROCE 2025
	

Radostné 
a veselé Vánoce 
a v novém roce 

pevné zdraví 
přejí

 zastupitelé 
obce Ptení

PF 2025

Praktické informace pro občany

Poznámka: Připomínáme, že rozhodná doba pro určení slevy za třídění odpadu je od 1. 10. do 30. 9.


